Задания

Задача 1

За отчетный период о заводах двух производственных единиц известны следующие данные: 

	N заводов
	1 производстваная единица

	N заводов
	2 производственная единица

	
	
	
	Средняя месячн зарплата работников 

(долл)
	Фонд зарплаты

	
	Средняя месячн зарплата работников 

(долл)
	Фонд зарплаты
	
	
	

	N1
	170
	935
	N4
	172
	5000

	N2
	165
	495
	N5
	168
	3000

	N3
	180
	450
	N6
	183
	2000


Определите среднюю месячную зарплату работников производственных единиц.

Задача 2

Была произведена 2%-ая механическая выборка о количестве производимой продукции  “А” во время работы одной смены. В результате получился следующее распределение работников:

	Группы работников согласно количеству товаров
	Количество работников

	До 5

5-7

7-9

9-11

11 и больше
	10

25

40

20

5

	Всего
	100


Рассчитайте:

1. Средний обьем производимой продукции одним работником

2. Дисперсию, среднее квадратное отклонение и коэффициент вариации для всех работников.
3. Возможные границы среднего количества продукции производимой одним работником с вероятностью 0.997

4. Возможные границы производства работников, производимых до 5шт. продукции, с вероятностью 0.954.
Задача 3

Валовой урожай картофеля в районе характеризуется следующими данными: 

	Годы
	2001г
	2002г
	2003г
	2004г
	2005г

	Валовый урожай

(1000 тонн)
	112
	148
	185
	205
	225


Для анализа ряда динамики рассчитать:

1. Абсолютный прирост, темпы роста и прироста (базисным и цепочным методом), абсолютное назначение 1% прироста.

2. Средний уровень ряда, средние годовые темпы роста и прироста 2000-2005гг.

Задача 4

О производственных расходах обувной фабрики и об изменении себестоимости единицы товара известны следующие данные: 

	Виды обуви


	Общие производственные расходы за 2 квартала

(млн.руб)
	Изменение себестоимости единицы товара за 2 квартала по отношению к первому кварталу (%)

	Мужская обувь
	200
	+5

	Женская обувь
	350
	-10

	Детская обувь
	100
	Нет изменений


Рассчитать:

1. Изменение среднего уровня себестоимости за один квартал по сравнению со вторым кварталом

2. Сумма абсолютной экономии (перерасходы), которая получилась в результате изменения уровня себестоимости.

Задача 5

	Заводы
	Себестоимость ед.товара (1000 руб)
	Было произведено (1000 шт.)

	
	Базисное время


	Отчетное время


	Базисное время
	Отчетное время

	N1
	20
	19
	2.0
	3.0

	N2
	22
	20
	2.0
	4.0


Рассчитать:

1. Индивидуальные индексы себестоимости

2. Индексы изменчивых и стабильных состава себестоимости

3. Индекс структурных перемещений.
Решения

Задача 1

Для определения среднего заработной платы по производственной единице в целом используем формулу гармонической взвешенной. Данная формула используется в тех случаях, когда веса (или объемы явлений) по каждому признаку не равны. В исходном соотношении для расчета средней известен числитель, но неизвестен знаменатель (в данном случае количество работников по заводах).
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где 
[image: image2.wmf]X

-  средняя, где черта сверху свидетельствует о том, что имеет место осреднение индивидуальных значений;
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- частота (повторяемость индивидуальных значений признака);
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- величины, для которых исчисляется средняя.

Для первой производственной единицы:
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Для второй производственной единицы:
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Таким образом, на первой производственной единице средняя заработная плата составляет 170 долл. 91 цента, а на второй соответственно 172 долл. 84 цента.

Задача 2
Для вычисления среднего объема производимой продукции определим середину интервала.
	Группы работников согласно количеству товаров
	Количество работников
	Середина интервала

	До 5

5-7

7-9

9-11

11 и больше
	10

25

40

20

5
	4

6

8

10

12

	Всего
	100
	


5. Определим средний обьем производимой продукции одним работником с помощью формулы арифметической взвешенной.
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6. Дисперсию, среднее квадратное отклонение и коэффициент вариации для всех работников.
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где 
[image: image10.wmf]S

â

2

- выборочная дисперсия взвешенная.
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где 
[image: image13.wmf]S

â

 - квадратное отклонение выборочной совокупности взвешенное.
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где 
[image: image16.wmf]V

-  коэффициент вариации.
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7. Вычисление доверительного интервала включает определение области меньше (XL) и больше (ХU) среднего значения (X) количества продукции производимой одним работником. Значения коэффициента z, соответствующие XL и ХU, можно рассчитать следующим образом:
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Доверительный интервал устанавливается как
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Теперь установим 0,997-вероятностныый интервал вокруг выборочного среднего, равного 8 шт. продукции. Для начала мы вычислим стандартную ошибку среднего:
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где 
[image: image24.wmf]X

s

- средняя ошибка механической выборки;

[image: image25.wmf]n


- объем выборочной совокупности;


[image: image26.wmf]N

  - объем генеральной совокупности.
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Центральные 99,7% нормального распределения находятся в пределах 3 значений коэффициента z; 99,7%-ный доверительный интервал определяется как
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Таким образом, 99,7%-ный доверительный интервал простирается от 6  до 10 шт. товаров. Вероятность нахождения истинного среднего значения наблюдаемой совокупности в пределах от 6 до 10 шт. составляет 99,7%.

8.  Определим возможные границы производства работников, производимых до 5шт. продукции, с вероятностью 0.954.


[image: image29.wmf]X

L

L

X

Z

s

m

-

=

;

[image: image30.wmf]X

U

U

X

Z

s

m

-

=

.

Где 
[image: image31.wmf]Z

Z

L

-

=

 и 
[image: image32.wmf]Z

Z

U

+

=

.

Доверительный интервал устанавливается как
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Теперь установим 0,954-вероятностныый интервал для работников, производимых до 5 штук продукции, выборочное среднее для которых составляет 4 шт. продукции. Для начала мы вычислим стандартную ошибку среднего:


[image: image34.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

-

-

=

N

n

n

w

w

X

1

)

1

(

s

,

где 
[image: image35.wmf]w

- доля единиц в выборочной совокупности.
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Центральные 95,4% нормального распределения находятся в пределах 2 значений коэффициента z; 95,4%-ный доверительный интервал определяется как
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Таким образом, возможные границы производства работников, производимых до 5шт. товаров находятся в пределах 4 шт. Вероятность нахождения истинного среднего значения наблюдаемой совокупности в пределах 4 шт. составляет 95,4%.

Задача 3
Приведем показатели темпов роста и прироста в таблице.

	Показатели
	2001г
	2002г
	2003г
	2004г
	2005г

	1.Валовый урожай, тыс. тонн
	112
	148
	185
	205
	225

	2. Абсолютный прирост, тыс. тонн

-базисный

-цепочный
	0

-
	36

36
	73

37
	93

20
	113

20

	3. Темп роста, %

-базисный

-цепочный
	100

-
	132,14

132,14
	165,18

125
	183,04

110,81
	200,89

109,76

	4. Темп прироста, %

-базисный

-цепочный
	0

-
	32,14

32,14
	65,18

25
	83,04

10,81
	100,89

9,76

	5. Абсолютное значение 1% прироста, тыс. тонн
	-
	1,12
	1,48
	1,85
	2,05


Абсолютный прирост (
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Где 
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- уровень ряда.

Темп роста (
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Темп прироста (
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Абсолютное значение одного процента прироста (
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Средний уровень ряда:
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Средний абсолютный прирост:
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Средний темп роста:
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Средний темп прироста:
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Задача 4
	Виды обуви


	Общие производственные расходы за 2 квартала

(млн.руб)
	Изменение себестоимости единицы товара за 2 квартала по отношению к первому кварталу (%)
	Общие производственные расходы в первом квартале (млн. руб)

	Мужская обувь
	200
	+5
	190,476

	Женская обувь
	350
	-10
	388,889

	Детская обувь
	100
	Нет изменений
	100

	Всего
	650
	
	679,365


1.Изменение среднего уровня себестоимости за один квартал по сравнению со вторым кварталом :
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Таким образом, средний уровень себестоимости уменьшился на 4,5%.
2. Сумма абсолютной экономии, которая получилась в результате изменения уровня себестоимости:
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Задача 5
1. Индивидуальный индекс себестоимости (
[image: image60.wmf]z
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где 
[image: image62.wmf]1
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- фактическая себестоимость единицы продукции в текущем периоде;
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- фактическая себестоимость единицы продукции в базовом периоде.

Завод №1: 
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Индекс показывает динамику средней себестоимости, в обоих случаях она снизилась: на первом заводе на 5% и на втором на 9%.

2. Индексы изменчивых (
[image: image66.wmf]èçì

³

) и стабильных состава себестоимости:
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где 
[image: image69.wmf]d

- доля каждого предприятия в общем объеме выпуска.

Завод №1:
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Завод  № 2: 
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Индекс изменчивых состава показывает изменение среднего значения как за счет изменения значений признака, так и за счет изменений в структуре совокупности.
Для оценки влияния факторов на динамику средней себестоимости используются индексы стабильного состава.
3. Индекс структурных перемещений  (
[image: image74.wmf]ñòð
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):
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Завод №1:
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Завод № 2:
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Индекс структурных перемещений показывает изменение средней себестоимости за счет изменений в структуре совокупности.
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